



**МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД ЛАНГЕПАС
ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ**
**ЛАНГЕПАССКОЕ ГОРОДСКОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ЦЕНТР СПОРТИВНОЙ И ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ
ДЕТЕЙ И МОЛОДЁЖИ»**
ул. Комсомольская, 3 Д, г.Лангепас, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра
(Тюменская область), 628672
Тел: (34669) 50881, факс: (34669)50881, E-mail: csvp@hmaolang.ru, сайт: центр86.рф



**Характеристика
Страхова Константина Михайловича
заведующего военно-патриотическим отделом**

Страхов Константин Михайлович родился 14 июня 1968 года в г. Славянске Донецкой области. В 1989 году окончил Тюменское высшее военно-инженерное командное училище. Служил командиром взвода, роты в Удмуртии, Грузии, Одессе. Участник вооружённых конфликтов в Закавказье. С 1993 года проживает в городе Лангепасе. С 1998 года работает в образовательных учреждениях города.

В Лангепасском городском автономном образовательном муниципальном учреждении дополнительного образования «Центр спортивной и военно-патриотической подготовки детей и молодёжи» Страхов К.М. работает с 2002 года. С 2004 года работает в должности заведующего военно-патриотического отделом.

По инициативе Страхова К.М. в феврале 1998 года в г. Лангепасе был создан поисковый клуб «Обелиск». За годы работы клуба организовано и проведено 39 экспедиций на места былых боёв Великой Отечественной войны в Новгородскую, Ленинградскую, Брянскую и Волгоградскую области. Также поисковые работы велись на территории Украины – в Донецкой и Харьковской области. Восемь раз проводилась архивно-исследовательская работа в Центральном архиве Министерства обороны Российской Федерации.

В ходе проведения поисковых работ были подняты и захоронены с отдаием последних почестей останки 2711 бойцов и командиров Красной Армии, из которых удалось установить имена 179 воинов. В экспедициях и архивно-исследовательской работе приняли участие 411 лангепасских поисковиков-добровольцев. На сегодняшний день им удалось разыскать и оповестить о месте гибели и захоронении родственников 91 воина, числившегося пропавшим без вести или без указания его точного места захоронения.

Результатом плодотворной работы поискового клуба «Обелиск» стало создание военно-исторического музея «Боевой Славы». В нём представлено 2088 экспонатов – реликвий военного времени. Ежегодно там проводится 60 экскурсий, встреч с ветеранами Великой Отечественной войны и локальных войн, Уроков мужества, мероприятий, посвящённых знаменательным датам. Эта работа проводится совместно с общественными организациями «Ветеран», «Боевое братство», городскими казачьими обществами, образовательными учреждениями города. Среднее количество посетителей музея – 1200 человек в год.

Поисковый клуб «Обелиск» активно участвует в городских и окружных мероприятиях военно-патриотического направления, благотворительных акциях, конференциях молодых исследователей, тесно сотрудничает с общественными организациями города, поисковыми формированиями других городов России.

В 2011 и 2017 годах в городах Ханты-Мансийск и Лангепас выпущена книга - сборник Страхова К.М. о деятельности лангепасских поисковиков «Война меня не отпускает...» общим тиражом 395 экземпляров.

Выпускники клуба достойно прошли и проходят службу в рядах Российской армии, МЧС и полиции, успешно обучаются в различных высших учебных заведениях России.

За активное участие в поисковой работе различными структурами власти члены клуба были неоднократно отмечены медалями, почетными знаками, благодарственными письмами, грамотами, ценными подарками. Начальником Военно-Мемориального центра Министерства обороны России 42 члена клуба награждены знаком «За активный поиск», 8 человек – знаком «За отличие в поисковом движении» III степени.

В период с 2017 по 2019 год Страхов К.М. являлся наставником молодого педагога Буркова В.Н., реализующего дополнительную общеобразовательную общеразвивающую программу «Военно-патриотический клуб «Юнармеец» с участниками Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ». Обучающиеся занимаются изучением истории России, приобретают навыки тактической подготовки и стрельбы, участвуют в военно-патриотических мероприятиях: встречах с ветеранами и тружениками тыла, «уроках мужества», слетах юнармейских отрядов. Совместно наставник Страхов К.М. и молодой педагог Бурков В.Н. прикладывают большие усилия по развитию юнармейского движения в г. Лангепасе. Константин Михайлович является начальником муниципального штаба г. Лангепаса Ханты-Мансийского отделения ВДЮВПОД «ЮНАРМИЯ», координирует работу юнармейских отрядов города. В 2020 году Бурков В.Н. стал лауреатом III степени городского конкурса «Педагог года – 2020» в номинации «Сердце отдаю детям».

Страхов Константин Михайлович удостоен многих наград, основными из них являются:

- Медаль «За отвагу». 1992 год.
- Нагрудный знак «За активный поиск». 2003 год.
- Медаль «За ратную доблесть». 2004 год.
- Медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. 2009 год.
- Медаль «За заслуги в увековечивании памяти погибших защитников Отечества». 2012 год.
- Благодарность Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 2014 год.
- Памятная медаль «70 лет Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов». 2015 год.
- Благодарность полномочного представителя Президента России в Уральском федеральном округе. 2018 год.

Директор ЛГ МАОУ ДО «ЦСВПДМ»

Р.В. Костюченко